



十九大上海市代表团上午返沪

■ 十九大上海市代表团代表抵沪

本报记者 陈正宝 摄



生各项工作，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感，不断推进全体人民共同富裕，按照十九大的战略部署，为全面建成小康社会，为实现“两个一百年”奋斗目标不懈努力。

代表们一致表示，新一届中央领导集体的产生反映了全党意志、体现了人民期待，我们衷心支持、坚决拥护，相信新一届中央领导集体一定能团结带领全党全国人民，砥砺奋进、奋发有为，开启中国特色社会主义新征程。

代表们表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把党的十九大精神贯彻落实在上海各项工作中，努力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出上海的更大贡献。今天同机返沪的还有董云虎、廖国勋、吴靖平、周波、翁祖亮、诸葛宇杰、施小琳等。

本报讯（记者 姚丽萍）今天上午，圆满完成党的十九大各项任务的上海市代表团由京返沪。应勇、殷一璀、吴志明、尹弘等与代表同机返沪。

近12时，上海市代表团抵达上海展览中心。上海展览中心洋溢着热烈喜庆的气氛，代表们表示，中国特色社会主义进入了新时代，新时代要有新气象，更要有新作为。

李斌、杨荣、邱莉娜等代表说，党的十九大开启了全面建设社会主义现代化强国新征程，非常鼓舞人心，过去的五年解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，全国人民有目共睹，对未来充满信心。

汪泓、梁慧丽、金兴明等代表说，一定要认真学习、传达和贯彻落实好党的十九大精神，一定要牢记职责使命，牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，坚持以人民为中心的发展思想，努力做好保障和改善民

“上海是最严格的食品安全城市”

全市“三品”认证农产品 7289 个 农业部地理标志 13 个



上海是最严格的食品安全城市

获得“三品”农产品认证 **7289**个 约占**72.8%**



新民图表 制图 戴佳嘉

“上海是最严格的食品安全城市，目前地产农产品‘三品一标’的认证率，在全国遥遥领先，安全可控有据可查！”日前举行的上海市政府新闻发布会上，市农委主任张国坤如是介绍。

张国坤主任提及的“三品一标”，系指无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志。2011年，上海首次将发展“三品一标”纳入现代农业“十二五”规划，提出“三品”认证率达到60%的指标，确保本地农产品的质量安全 and 供给能力。

目前，全市共有7289个产品获得“三品”农产品认证，产量达442.12万吨，约占地产农产品上市量的72.8%。其中，无公害农产品6957个，绿色食品305个，有机农产品27个。崇明白山羊等13个农产品地理标志获得农业部颁发的登记证书。

倡导化肥、农药减量化使用，遵循资源循环无害化利用；推行标准化生产和规范化管理，落实农产品质量安全的源头控制和全程监管……发展“三品一标”农产品的认证，既保护农业生态环境，又提升质量安全水平。据上海市农产品质量安全中心介绍，“三品一标”不是只进不出，只有严格产地认定和产品认证管理，才能维护公信力和品牌形象。

同时，“三品一标”农产品也满足公众需求，促进农民增收。“马陆葡萄”“金山蟠桃”“奉贤黄桃”“崇明金瓜”等农产品地理标志深受市民欢迎和信赖，伴随市民的优选意识与市场的优质优价，被摆上超市货架和菜篮果盘，适应上海市民高层次、个性化的消费需求，倡导消费转型升级，成为舌尖上的“乡愁与回味”。

今年，中央一号文件明确，要支持新型农业经营主体申请“三品一标”认证，加快提升绿色、有机农产品认证的权威性和影响力。张国坤强调，上海在推进农业供给侧结构性改革中，将重点调整“三品一标”的结构。“未来，我们的目标是提高绿色、有机农产品在整个认证中的比重。”

本报记者 范洁

上海获地理标志登记的农产品

年份	产品名称	农产品地理标志登记产品数(累计数)
2011年	崇明白山羊	1
2012年	枫泾猪	2
2013年	金山蟠桃 三林崩瓜 崇明沙头猪 嘉定梅山猪	6
2014年	崇明金瓜	7
2015年	亭林西瓜 马陆葡萄 庄行蜜梨 崇明水仙 奉贤黄桃	12
2016年	彭镇青扁豆	13

单位：个

十九大时光

“在今年乌镇戏剧节期间，昂仁县日吾乡迥巴藏戏将代表日喀则藏戏参加，这是藏戏第一次在国际戏剧节上展演。”上海市第八批援藏干部、日喀则市委外宣办副主任田冰表示，经过一年时间的积极联系协调，终于让藏戏进入到乌镇戏剧节展演，这对藏戏来说是一次千载难逢的宣传机会。

第八批援藏干部进藏工作也有一年多了。一年来，第八批援藏干部认真学习领会习近平总书记“治国必治边，治边先稳藏”的重要战略思想，按照“中央要求、日喀则所需、上海所能”的原则，牢记上海市委市政府领导的教诲和嘱托，始终把团队建设作为第一抓手，把精准扶贫作为第一要务，扎实开展产业、医疗、教育、人才援藏工作，有力促进日喀则民族团结进步和经济社会发展，切实把援藏重大政治任务落到实处。

西藏是全国唯一一省级集中连片特困地区，日喀则市作为西藏脱贫攻坚主战场之一，上海市第八批援藏干部探索精准扶贫与产业发展有机结合的新机制，包括建档立卡户参与机制和利益联结机制。根据各县自身资源禀赋和比较优势，因地制宜发展特色产业，聚焦文化旅游、有机种养业等地方特色产业，打造“一乡一业”“一村一品”，积极发展和引进各类龙头企业、专业合作社进入贫困村兴业，激发脱贫攻坚的内生动力，提升发展的可持续性。

上海援藏医疗队自2015年入藏以来，聚焦因病致贫、因病返贫人群，宣传健康理念，重点高原病地方病，从健康宣教、免费筛查、帮扶诊治、引入慈善项目等入手，开展医疗扶贫工作。

对于上海的援藏干部来说，如何让藏族文化走出去，讲好中国西藏故事，让更多人了解西藏，成为上海援藏干部心中所系。藏族舞蹈堆谐是国家级非遗，是拉孜当地一张靓丽的文化名片，上海第八批援藏干部、拉孜县副县长陶文权表示，我们通过成立堆谐文化旅游公司，招收演员主要以扶贫建档立卡户子女为主，带动他们一起脱贫致富。

1994年以来，上海援藏工作已走过23个春秋，各批援藏干部人才为推动日喀则经济社会发展做出了巨大贡献，在当地留下最好的口碑。第八批援藏干部表示，一定不辜负重托，在各批援藏干部人才打下的良好基础上，无比珍惜援藏机遇，为助力日喀则民族团结进步，打赢脱贫攻坚战，全面实现小康社会“一个民族都不能少”的目标，作出新的贡献。本报记者 方翔

上海援藏，搭建扶贫「大舞台」